



习近平同俄罗斯总统普京通电话

中方乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危机政治解决进程

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度评价中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任

何形势下都不会改变,俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危机政治解决

进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示

千方百计搜救失联人员

有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

新华社北京8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,截至8日15时30分,已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强

降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况,各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对性地做好防汛

救灾各项工作,确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧排查搜救失联被困人员,全力开展抢险救援,尽快恢复通信、交通等受损设施,及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期,国家防总要指导各地各有关方

面进一步提高警惕、落实责任,加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对,尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部派工作组到现场指导搜救工作,甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前,各项工作正在紧张有序进行中。

丝路日记·走进哈萨克斯坦

风起甬动,中哈“印”记绽放阿拉木图

记者 单玉紫枫 陈好涵 金鸢
通讯员 吴瑜科

当地时间8月7日上午10时,中国(宁波)国际消费品哈萨克斯坦展暨国际家电与电子产品展览会在哈萨克斯坦阿拉木图开幕。

哈萨克斯坦共和国议会下院议员马克西姆等多名政要与宁波展区现场负责人并肩登台,共同宣布展会开幕,一场联结“海丝起点”与中亚腹地的经贸文化对话就此展开。

展会现场,来自中国宁波的特色门楼与哈萨克斯坦传统元素相映成趣。62家宁波企业带来的1200余件展品中,科技与文化的交融无处不在。

宁波唐塑日用品的展位上,哈萨克斯坦国花郁金香元素,被巧妙融入多款餐盘外观设计,引发跨越地域的共鸣;西岛电视的洽谈区里,摆放着丝巾、茶叶等伴手礼,呼应“丝路”主题;德业电器的特装展柜里,放着亚洲最古老藏书楼天一阁的状元笔文创……这些细节背后,是文明交流互鉴的宁波实践。

马克西姆在巡展时指出:“当日用、家电展品不再是冰冷的产品,而是自带丝路故事的载体,合作便有了温度。”

文明互鉴、美美与共的深度,往往决定合作的广度与厚度。

在本届展会特别打造的“双城‘印’记”互动区前,观众纷纷用朱红印泥,在特制卷轴上加盖哈萨克斯坦国花郁金香与中国国宝大熊猫的印记,打卡留念。

互动区里最吸睛的,莫过于一幅幅“图形印”卷轴。



哈萨克斯坦当地居民在互动区体验图形印。(单玉紫枫 摄)

“文化赋能”的一次真切展示

甬城晨笔

袁明淙

手起印落,哈萨克斯坦国花郁金香,与中国国宝大熊猫的印记,加盖在特制卷轴上;宣纸铺展,河姆渡先民的双鸟朝阳图腾,与中亚草原的毡房纹样,相映成趣。

8月7日,中国(宁波)国际消费品哈萨克斯坦展暨国际家电与电子产品展览会,作为我市“千企文帆”出海计划的重要活动之一,在阿拉木图国际会展中心开幕。展会特别打造的“双城‘印’记”互动区前,朱红印泥和代表性符号的艺术表达,吸引了不少人体验。

这场展会,是今年6月第二届中国—中亚峰会在哈萨克斯坦举办后,首个由中国地方主导在哈举办的展会,是作为古丝绸之路“活化石”与“21世纪海上丝绸之路”重要节点城市的宁波,深化与中亚合作的“关键一步”。

展会现场,62家宁波企业的

1200余件展品,洋溢着浓浓的文化味,和“双城‘印’记”一起,成为吸引客户的亮点、增进认同的支点。

文化元素,不再只是锦上添花的装饰,而成为产品设计、产业合作的密码。“外贸不止于买卖”,也成为更多外贸人的共识。

经贸合作,既是商业活动,更是价值共创。从早期的商品输出、投资合作,到如今的文化交流互鉴,中国企业在海外发展,已进入“卖产品、建网络、育人才、融文化”的立体化阶段。这种转变,既是对“美美与共”文化魅力的展示,也是对“共商共建共享”合作理念的践行。

古丝绸之路的辉煌,得益于共建国家在商贸往来中的文化交流和价值共识。如今,宁波与阿拉木图将“文化赋能”纳入合作备忘录。这让我们看到的是,经贸往来、人文交流、民心相通不断深化、交相辉映的动人图景。

与文明同行,沐浩荡长风

——宁波深入实施文明素质工程综述

四明回响

记者 徐丽敏

一次次文明实践,明礼仪、倡新风;一场场文化活动,提素养、振精神;一个个身边好人,树榜样、聚力量……甬城的温暖场景、幸福画面,离不开精神文明建设的持续开展。

文明,铸就一座城市的灵魂,沉淀着最深沉的精神力量。2005年,宁波深入实施文明素质工程,以精神塑造、文化熏陶、实践推动等途径,不断提升公民的思想道德素质和科学文化素质。

20年来,宁波以精神文明建设为牵引性工程,把培育和践行社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,深入推进精神文明建设改革创新,积极探索文明培育、文明实践、文明创建新机制新场景新品牌,将文明创建融入城市血脉。

如今,全国文明城市“七连冠”的殊荣熠熠生辉。“在宁波,看见文明中国”的城市品牌深入人心,一座崇德向善、文化厚重、和谐宜居的现代化滨海大都市,正以文明之姿拥抱时代。

价值引领,让“德善之风”吹拂四明大地

城市文明的高度,始于每一个个体的道德自觉。20年来,宁波持之以恒夯实道德根基、培树道德典型,深化道德实践,让“崇德向善”从理念化为行动,从风尚沉淀为基因,不断彰显现代化滨海大都市的文明高度、精神厚度和人文温度。

点亮万家灯火的“时代楷模”钱海军;挺身而出的“挡刀女孩”崔译文;向山区孩子播撒科学种子的“魔法爷爷”忻元华;26次向甬城汇出善款的神秘好人“顺其自然”……不断涌现的凡人善举,让“德”“善”的

力量直抵人心。

托举向善的光,释放崇德的热。如今,全市共涌现全国道德模范及提名奖13人、“中国好人”123人,“浙江好人”380人。除此之外,6户全国文明家庭、72个全国文明单位、7所全国文明校园,亦是解码这座崇德向善之城的一扇窗口。

不断攀升的数字,是宁波坚持落细落小落实社会主义核心价值观,深入实施公民道德建设工程的繁枝硕果,更是这座城市崇德向善、薪火相传的温暖回响。

让道德之树常青、文明之花常开,宁波以制度之力护航。率先制定《培育和践行社会主义核心价值观落细落小落实行动纲要》,出台《宁波市新时代公民道德建设实施意见》,印发《宁波市道德模范关爱实施办法(试行)》……一系列举措如春风化雨,滋养着“见贤思齐”的社会土壤,“爱心宁波·尚德甬城”品牌熠熠生辉。

如今,文明有礼、崇德向善成为市民内心自觉,垃圾分类、文明就餐、文明交通、文明乡风、文明旅游等“十大文明好习惯”养成行动有序推进,“宁波有你,彬彬有礼”蔚然成风。

以文化人,让“人文暖流”浸润城乡肌理

文化是城市的根与魂,文明城市建设,始终离不开群众文化素质的持续提升。在宁波,以书为媒,以艺为桥,一系列浸润人心的文化实践,让这份提升变得具体可感。

去年4月,天一阁前响起的琅琅书声,点燃了这座城市的阅读热情。宁波创新推出“我陪孩子读经典”全民阅读品牌,以家长陪读、老师引读、名人领读、社会伴读、远程共读的多元形式,将阅读变成一场处处可及、全民参与的文化盛会。

用走读的方式感受家乡历史文化,在农家书屋里打开名著世界,聆听名师大家分享“阅读人生”……2024年,全市开展各类阅读活动1.3万余场次,一本本“小读本”撬动城市“大文明”。

科学精神的培育,同样是文化素养的重要拼图。“院士开讲啦”讲座特邀施一公、郑伟民等一批院士、科学家与宁波学生面对面交流,点燃学生对科学学习的热情。去年,“英雄航天员”桂海潮在甬作航天精神主题报告,“航天圆梦”的经历令在场人员深受感染,更为孩子们播下了“科学梦”的种子。

文化的暖流,滋养着城市肌理,更流淌进乡村角落。镇海永旺村文化礼堂传来袅袅越音,北仑水俞村文化礼堂里鼓乐齐鸣……宁波持续实施“天天演”文化惠民工程,让优质文化资源跨越城乡边界。

2900多个新时代文明实践中心(所、站)、2000多个农村文化礼堂、5200多个新时代文明实践点(基地)等基层阵地,成为文化惠民的“主舞台”。高雅艺术进基层活动自2005年实施以来,已送戏下乡6000多场次,联动各区(县、市)送戏下乡10万余场,惠及群众2000多万人次。文化,正以最鲜活的方式,提升着城乡居民的幸福感。

共建共享,让“文明坐标”标注幸福刻度

“人民城市人民建,建好城市为人民。”宁波的文明创建,从来不是政府的“独角戏”,而是全民参与的“大合唱”。从街巷里的细微改变到城市治理的创新实践,文明创建始终与民生需求同频共振。

从制定实施《宁波市公共使用规定》、修订《宁波市文明行为促进条例》,到推行“文明礼让斑马线”、打造“最美上学路”,再到建

运动不打烊 夏夜“热练”



昨天是“全民健身日”,高温也难挡运动热潮。入夜,在前江TOD体育公园,前来运动健身的市民在场馆里挥汗如雨。今年夏天,这一207亩的旧工业区块化身为企业态的体育生活圈,日均接待超1500人次,成为宁波“体育秀场”的热门打卡点。(徐诚 李越 雨轨 摄)